

Nismo pripadniki anarhije in brezvladja, toda mi respektiramo razum in treznost, ki nam določujeta pot in nas edino vodita do naših smotrov.

Čitanje pedagoških in stanovskih listov.

Nikdar pa ne bomo odobrvali konferenčnih sklepov, ki prepovedujejo učiteljskišniku čitati strokovne liste, in dokler se bo na naših učiteljskih zatirala na ta način strokovna izobrazba že v kali, toliko časa bo še vedno padalo zanimanje za čitanje pedagoških listov toliko časa sploh ne bo nihče študiral pedagoških vprašanj, ker se mu je zanimanje zanje že v kali zatrl; še manj pa, da bi pedagoška vprašanja razmotrivali in o njih pisali.

Mi smo za svobodno vzgojo na učiteljskih, zato bomo vkljub temu še vedno pošiljali naše stanovske in pedagoške liste učiteljskišnikom, ker nečemo biti krivi samomora slovenskega šolstva in učiteljskega stanu.

Pospeševali bomo čitanje pedagoških listov že na učiteljskih in najsi nam to merodajni faktorji desetkrat prepovedo, ker hočemo, da bo tudi naša slovenska pedagogika nekaj dozorela in nečemo biti sokrivi nje samomora. (Dalje.)

Kranjske vesti.

—r— **Kruta kazen.** Nadučitelj Potokarja so menda za večno obsodili v kranjsko Sibirijo. Kakor znano iz časopisja, propade povsod, kamor se gane. Ako ne pride pri nižji instanci v terno, je že tako izgubljen, ako je pa na prvem mestu, propade pri deželnem šolskem svetu na način, da se klerikalci ali vzdrže glasovanja, ali se pa služba še enkrat razpiše. Tako se je zgodilo v kratkem že trikrat, v dveh slučajih za Belopeč in pri zadnji seji za Bohinjsko Belo na Gorenjskem. Č. kr. okrajni šolski svet v Radovljici se je izrekel soglasno zanj, v Ljubljani so pa rekli ne in službo še enkrat razpisali. Usoda Potokarja je torej zapечатena. Če ni predlagan ne dobi; če je predlagan, tudi ne dobi, odločilno je samo politično mišljenje. To nam zopet dokazuje, da so klerikalci neusmiljeno kruti. Vsakega, ki ni njihov, hočejo z ženo in otroki direktno u n i č i t i. Potokarja moramo naravnost o b e d u o v a t i, ki tudi v največji sili, tudi ob največjih duševnih in telesnih mukah ne zataji svojega značaja! Kako nizke, majhne, zaničevanja vredne kreature so Slomškarji spričo takega junaštva!

—r— **Poročil je 24. t. m. tov. Josip Pečnik,** nadučitelj v Št. Jurju pod Kumom, gđe. Katko Migličevo, učiteljico istotam. Bilo srečno!

—r— **Iz deželnega šolskega sveta.** Imenujejo se: Ana Killer za Novo mesto; Rudolf Knez za Šent Vid pri Brdu; Emilija Aeschmann v Šmarjeti se začasno upokoji; trajno pa se upokoji Josip Gregorin na Viču. Eno-razrednica v Svibnem se razširi v dvorazrednico; zavrne se pa razširjenje trirazrednice v Poljanah nad Skofjo Loko v štirirazrednico. Ministrstvu se predlaga, da se na prvi gimnaziji v Ljubljani štiri učna mesta, na drugi gimnaziji pa dve mesti na novo sistemizirajo. Sola v Radečah pri Zidanem mostu se razširi na šestrazrednico. Marija Schweiger v Dolenji vasi se upokoji; istotako Ivan Strehovec v Postojni. Sola v Ornučah se razširi v dvorazrednico; istotako sola v Olševku. „Slovenec“ poroča z debelimi črkami: Na ugovor krajnega šolskega sveta na Vinici proti odreditvi okrajnega šolskega sveta v Črnomlju glede nabave šolskih potrebščin po šolskih vodjih, je sklenil č. kr. deželni šolski svet splošno sledeče: Vsako leto učiteljska konferenca (na enorazrednicah učitelj s katehetom) sklepa o potrebi novih šolskih potrebščin. O nabavi sklepa krajni šolski svet, ki tudi sam naroči in kupi. V slučaju, da bi kak krajni šolski svet neopravičeno odklonil potrebna učila, jih naroči č. kr. okrajni šolski svet na njegove stroške. Ako učitelj samovoljno kaj naroče, so osebno odgovorni in gre nabava na njihove stroške.

Štajerske vesti.

—š— **Društvo „Selbsthilfe der Lehrerschaft Steiermarks“.** Izvleček iz zapisnika odborove seje dne 19. marca t. l. Nvzoči: Predsednik Ivan Slana, tajnik Julij Eichmayer, odborniki Josip Artner, Anton Otter in Ferdinand Tremel. — Predsednik poroča, da se je vršilo dne 1. februarja ustanovno zborovanje društva „Selbsthilfe“ koroškega učiteljstva, kakortudi da je okrajni zastop v Rottenmanu sklenil ustanovitev enakega društva za hišne in zemljiške posestnike v okraju. Nadzornik Tremel javlja, da ustanavlja enako društvo tudi zveza rajfeiznovk. Iz nadaljnjega predsednikovega poročila objavljamo, da je od zadnjega občnega zbora (v septembru 1909) pristopilo društvu 50 novih članov, torej je sedaj 773 članov. Umrlo jih je 13, izstopili so 4, izključenih pa je bilo 9 članov. Prirastek k društvu imetju od 15. avgusta 1909 znaša K 7695-77, skupno imetje okroglo 45.000 K. — Vsota vseh doslej izplačanih podpor znaša 113.818 K. Predsednikov namestnik Artner poroča o svojih predavanjih, ki jih je imel na

zborovanjih dveh okrajnih učiteljskih društev. Na prošnjo nekega izključenega člana za zopetni sprejem sklene odbor, da se strogo drži pravil. Več članom, ki vkljub mnogim opominom niso niti plačali niti prosili za odlog vplačila, odbor zapre, da jih izključi, enega pa je črtal iz imenika. Tajnik Eichmayer je sestavil vabilo k pristopu, ki ga odbor odobri. Na predlog odbornika Ottra se objavi izvleček iz zapisnika, na predlog odbornika Tremela se pa izplača odslej v slučaju smrti kakemu članu podpore 1500 K. Občni zbor se letos ne vrši, ker ni važnih razpravnih točk.

Goriške vesti.

—g— **Na slovenskem oddelku dež. kmetijske šole** je bilo prošli zimski tečaj 39 učencev, in sicer v prvem tečaju 20, v drugem 19. Razentega je obiskoval nekatere predmete še 1 eksternist. — Od učencev, ki so končali letos šolo, jih je 6 s Krasa, 3 z Vipavskega, 3 iz Gor, 1 iz Brd in 6 iz goriške okolice. Po starosti imajo 17 do 32 let. Izvršilo jih je šolo 6 s prav dobrim, 9 z dobrim in 4 z zadostnim uspehom. — Na šoli so poučevali trije strokovni in trije pomožni učitelji, in sicer sledeče predmete: vinogradništvo, kletarstvo, sadjarstvo in vrtinarstvo ravnatelj A. Štrekelj, čebelarstvo, živalstvo, kemijo pristav inž. A. Podgornik, splošno in specialno poljedelstvo, gospodarstvo, rastlinstvo, fiziko, mineralogijo, stavbinstvo pristav inž. M. Kosmač, spiseje, slovenščino in petje nadučitelj Matija Lavrenčič, računstvo profesor Rudolf Lavrenčič, verstvo vikar dr. Peter Šorli.

—g— **Imenovanje.** Naučno ministrstvo je imenovalo učitelja v koprski kaznilnici g. J u r d a n o za učitelja č. kr. pripravljavnice za srednje šole, prideljene goriški č. kr. višji državni realki.

Splošni vestnik.

Slomškarji, ki so se udeležili občnega zbora „Vdovskega društva“, so se lagali v „Slovenec“, da so se zbrali samo nekateri, le tako slučajno brez vsakega poziva in pritiska, da je pa nasprotno „Učiteljski Tovariš“ priduševal napredne člane, naj se polnoštevilno udeležijo občnega zbora. Da se pa vsakdo prepriča o verodostojnosti naših Slomškarjev, priobčimo pismo, ki nam ga je poslal pristen Slomškar. Pismo se glasi:

Zaupno!

Dragi tovariš! Dolžnost nas kliče, da se v terek udeležimo občnega zbora „Vdovskega društva“.

Pridite že ob 9. uri zjutraj na Graben k Jegliču, kjer se potrebno dogovorimo.

Tovariški pozdrav!

Jaklič m. p.

J. Štrukelj m. p.

Razstava vajenskih izdelkov na obrtno-nadaljevalnih šolah v Ljubljani. Na obrtno-nadaljevalnih šolah, to je: na strokovni nadaljevalnici za mehansko-tehniške obrti v Komenskega ulici; na strokovni nadaljevalnici za stavbne obrti na Cojzovi cesti; na strokovni nadaljevalnici za umetne in oblačilne obrti na Erjavčevi cesti in na občni obrtni nadaljevalnici na Erjavčevi cesti se zeključi šolsko leto 1910/11 v nedeljo dne 30. aprila 1911. Na vsaki teh šol bo z zaključkom šolskega leta združena tudi lokalna razstava vajenskih izdelkov, ki bo trajala omenjenega dne od osmih zjutraj do dvanajstih popoldne. Na to razstavo opozarja šolski odbor vse mojstre, starše vajencev in pa prijatelje obrtnega šolstva sploh ter zanesljivo pričakuje, da se bodo njegovemu povabilu v mnogobrojnem številu odzvali.

Redka lovska sreča. Gospod Polajnar, lastnik kavarne „Prešerna“ v Ljubljani je ustrelil v lovišču g. Dolenca v Stari Loki dne 21. t. m. hkratu dva lepa divja petelina. Pač redek slučaj.

V zadnji številki našega lista je priložen letak trdke Prokop Storkowsky in sin, izvozni dom sukna in modnega in izbornega blaga za gospode in gospe v Humpolcu, Češko. Ta trdka je vsled svoje solidnosti na dobrem glasu, ter jo najtopleje priporočamo vsem našim čitateljem da se v slučaju potrebe s polnim zaupanjem obrnejo na to trdiko in si s priloženo dopisnico naroče vzorce.

Raznoterosti.

× **Največji zemljevid na svetu.** Nedavno je ravnateljstvo Missouri Pacific železnice dalo napraviti železniško karto Združenih držav. Ta karta more danes veljati kakor največji zemljevid na svetu. Zemljevid je dolg 10'66 m, visok 13'71. Na karti so zabeležene vse železniške proge od Kanade do panamske ožine. Merilo karte iznaša 1.512.000.

× **Odpravljene vojaške kantine.** S 1. februarjem t. l. so v severo-ameriških Združenih državah odpravili alkoholne pivnice po vojašnicah, otvorili pa so 133 vojaških zgradb, v katerih so poleg pošte velike dvorane za čitalnice, knjižnice, dvorane za zabave, za igre in telovadnice.

Listnica uredništva.

V podgorsko okolico v Istri: Danes nemogoče, torej prihodnji! — Na Štajersko: O germanizatoričnem delu danes teden. Pozdrav! — Poročilo o zborovanju Društva slovenskih učitelje prihodnjiš.

Naš denarni zavod

Geslo: Kar plodonosno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica Učiteljskega konvikta v Ljubljani. registrirana zadruga s omejenim jstvom.

Promet do konca marea K 91.834-30.

Naznanilo. Kdor želi od zadruge kakih informacij, naj za odgovor priloži 20 h v pošt-nih znamkah. Na prošnje brez vpošiljatve navedenih znamk se ne odgovarja.

Uradne ure: Vsak četrtek od 1/2 2.—1/2 3. popoldne in vsako soboto od 6.—7. zvečer.

Obvestilo!

Ravnokar je prispelo **500 kamgarn** modnih oblek za gospode **od K 10.— naprej.**

Dober nakup brez konkurence.

Damska konfekcija

kakor krila in bluze po priznani nizkih cenah.

„Agleško skladišče oblek“

O. Bernatovič, Ljubljana, Mestni trg 5.

Ljubljanske

Benetke

so zopet odprte.

Slovensko Abecedo

za ženska ročna dela

priporoča

Milena Kiferle

učiteljica ženskih ročnih del v Ljubljani,

Dolenjska cesta 21.

Našim rodbinam

priporočamo 52-44

Kolinsko cikorijo

Gričar & Mejač

v Ljubljani, Prešernova ulica 9

priporočata v veliki izberi po najnižji ceni

obleke za gospode in dečke, površ-

nike za gospode in dečke, obleke za

otroke, žakete za dame, palto za

dame, plašče za deklince itd. itd.

Nepremočljive pelerine iz lodna ali vel-

blodje dlake (Kamelhaar) v vseh velikostih,

Gg. učiteljem in učiteljicam popust za „Učiteljski konvikt“.

JULIJA ŠTOR

Ljubljana

Prešernova ulica št. 5.

največja zaloga moških, damskih in otroških čevljev, čevljev za lawn-tenis in pristnih goisserskih gorskih čevljev.

Elegantna in jako skrbna izvršitev po vseh cenah.



Iv. Bonač

v Ljubljani

priporoča svojo trgovino papirja in pisalnih potrebščin, kartonažno tovarno, knjigovoznico.

Jako zanimiv, zabaven in poučen list s slikami je

Slov. Ilustrovani Tednik

ki izhaja vsak petek, ter stane četrtletno le K 1-80. Zahtevajte ga povsod! Naročite ga in inserirajte v njem! Naslov: „Ilustrovani Tednik“, Ljubljana.

AVGUST AGNOLA

Ljubljana, Dunajska cesta 13

priporoča svojo bogato zalogo

stekla, porcelana, svetilk, okvirov, šip itd. Tintnike za šolske klopi, kakor tudi aparate za fizikalne poizkušnje. — Prezema vsa v to stroko spadajoča dela. ::

J. Jax

Ljubljana

Dunajska cesta



Šivalni stroji, kolesa in pisalni stroji.

Nizke cene elegantna oblika velika trpežnost so lastnosti, ki jih ima

! obuvalo !

češke trdke

V. Havel v Blatni

(Južno Češko). 52-46

Cenik, v katerem je navedeno podrobno navodilo za jemanje mere, pošljem takoj franco.

Definitivnim učiteljem dovoljujem na željo male mesečne obroke. . .

Nepriležno blago rad zamenim!

Poprave črevljev se izvršujejo kar najskrbneje.